

聚焦项目建设 聚力项目招引

润州区召开重点产业项目调度会

本报讯(徐晨晨)日前,润州区召开重点产业项目二季度调度会,聚焦项目建设,聚力项目招引,动员全区上下以产业比强弱、以项目论英雄,以招商见高低,着力增强项目招引热度、培育力度、开工速度,不断夯实高质量发展的产业项目基础。区委书记徐心田出席并讲话,区委副书记、区长徐燕主持会议。

徐心田强调,要突出重点强招引,在聚力招大引强上实现新提升。坚持把项目建设作为干在当下、决胜未来的硬核力量,聚力大招商、强化大投入,突破大项目,对照全年签约18个亿元以上目标,强化在手在谈项目的推进力度,方向上清晰明确,方法上注重实效,行动上积极主动,把“四个清楚”作为基本

功,在实践中不断学习和提升招商技能,谈判技巧,用一个个好项目的签约落地为未来发展蓄力筑基。

要持续发力抓投资,在重点项目建设上实现新提升。冲刺“双过半”还有不到一个月,要把推进度、抓开工作为首要任务,全力推动各项目在上半年实现开工,特别关注开工周期长、资源要素保障、责任压力传导三个问题,真正把项目开工建设的速度提起来、提上去。

要创新举措聚动能,在优化发展环境上实现新提升。对招来的项目,更应提升服务质量,打造高水平的创新环境、人才环境和金融环境,加快提升官塘创新社区载体作用,引入创新主体、集聚创新要素、完善创新配套,深入实

施推动科技孵化载体提升发展行动,培育省、市“专精特新”优质潜力企业;持续加大人才安居保障,发挥人才集聚效应,加速形成人才集聚发展的“链式”效应;突出发展现代金融服务业,用好用足各类金融支持政策,推动金融深度参与重大项目招引,及时分享信息,提前介入项目,推动项目尽快落地见效。

要实干为先强队伍,在保持拼抢状态上实现新提升。要切实增强“慢进是退、不进是退”的紧迫感,把标准定得更高,把奖惩定得更严,把督查抓得更紧,以奋力拼搏的精气神,真正把优势拼成胜势、把定位拼成地位,为全区经济社会高质量发展注入新动能、增添新活力。

徐燕要求,要保持清醒认识,以更高站位攻坚项目。切实增强抓产业项目的责任感和紧迫感,自觉把更多精力向项目集中、资源向项目集聚、政策向项目倾斜,加大统筹力度、加强分析调度,尽最大努力争取最优结果。要坚持实干快干,以更大力度攻坚项目。坚持一切围着项目转、一切盯着项目干,加快项目引建进度,加大要素保障力度,主动靠前服务,突出问题导向,千方百计推动项目早落地、早开工、早建设。要压紧压实责任,以更强担当攻坚项目。时刻把项目引建放在心上、抓在手上,组织调度更加有序、协同推进更加有力、激励约束更加有力,全力推动产业项目建设提速增效。

本报通讯员 彭燕

抓党建、促发展、强服务、惠民生
『三尺』为度,书写群众满意水利答卷

今年以来,润州区水利局党支部坚持以“抓党建、促发展、强服务、惠民生”为出发点,扎实推进“党旗‘镇’红、红润全城”新时代全域党建深化提升工程,以“三民”为笔,引导全局党员重心下沉、走进基层,联系群众、服务群众,书写群众满意水利答卷。

“顺民意”为“方向尺”,让为民服务“精细精准”

区水利局紧紧围绕“为民服务解难题”这一目标,把群众需求作为工作的出发点和落脚点,深入基层用脚步丈量群众需求,倾听群众呼声。

2024年,党支部制定了《润州区水利局“双报到、双服务”活动方案》,明确服务内容和标准,确保每一项服务都能落到实处、取得实效。为提升为民服务的针对性、专业性、实效性,区水利局全体党员向银山社区递交《润州区机关在职党员报到联系单》,通过社区座谈、民意调查等方式,深入了解群众需求和关切。全局13名在职党员认领认领图类、咨询服务、辅导、家政、维修等一系列服务岗位,做到有针对性、更精准地为民服务。

以“解民忧”为“情感尺”,让为民服务“见行见效”

区水利局党支部始终将群众的需求和关切放在心上,持续擦亮“水润初心”党建品牌,在做实做细上下功夫,及时了解群众所思所想所盼,积极为社区居民点亮“微心愿”。

区水利局联合社区为张荣生老人庆祝100岁生日,为老人送上生日蛋糕和鲜花。开展“童心创意绘 圆梦微心愿”创意绘画活动,水利局相关负责人带领社区儿童绘画美好未来,走访慰问困难家庭儿童,赠送书包、台灯等学习用品;开展“孝善敬老饺子宴 筑牢党群‘连心桥’”包饺子活动,走访慰问困难老人,拉近党群关系。

以“暖民心”为“实绩尺”,让为民服务“走深走实”

区水利局党支部注重发挥党员的示范引领作用,通过各种形式的志愿服务活动增强社区凝聚力和向心力。

为提升银山社区环境面貌,区水利局全体党员开展环境维护提升服务,铲除小广告、整理道路两侧停放的电瓶车、清理周边垃圾。为进一步提升为民服务质效,支部全体党员业余时间还分别前往各自居住地社区开展服务,帮助居民解决实际困难。他们的身影在社区中穿梭,成为一道亮丽的风景线。

据了解,区水利局党支部将不断提升服务质量和水平,切实发挥组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以实际行动做实党建为民实事。

文化润童心,京剧传承“动”起来

本报讯(刘移 记者 孙晨飞)近日,市金山湖小学的艺术长廊上展示着以京剧元素创作的艺术作品,彰显出京剧艺术的魅力。

从1992年“京剧兴趣小组”组建,到2018年成为江苏省特色文化课程基地(校园京剧);从发展少年儿童兴趣特长到京剧艺术进课堂;从京剧素养普及教育到美育课题研究成果……金山湖小学校园京剧教育薪火相传30余载,一批批“小京剧迷”利用课余时间唱京剧、听名段、画脸谱、学身段。

学校常年外聘镇江京剧院专业教师任教,特聘教师每周三次到校讲授京剧课,学校还定期邀请省京剧院、市康盛剧社的京剧名角来校指导,同时积极培育校内指导教师。该校的“三级(校级、年级、班级)建团、双重(外聘专家、学校教师)指导”的培训模式在全市社

团建设中推广。更重要的是,京剧普及教育让国粹艺术走进孩子的生活,引导孩子们了解京剧、欣赏京剧、喜爱京剧。

金山湖小学自主开发了“小小京剧迷”校本课程,从脸谱到服装,从身段到唱腔,从行当到念白,都以喜闻乐见的形式整理展现。京剧艺术教育有机融入学校教育之中。学校适时开展京剧艺术节、京剧知识讲座及竞赛等京剧教育活动,课内课外形成体系,助力京剧艺术传承和发展。

“培养听得懂戏的小观众、会唱戏的小票友、能传播京剧文化的小使者,是学校京剧艺术教育的共识与愿景。”金山湖小学校长王勤介绍,经过30多年的发展和传承,学校将京剧艺术博大精深的文化内涵转化为别具特色的校园文化,校园京剧教育不但助力“双减”,更成为学校的一张闪亮名片。



亲身尝试,感受传统文化

日前,江苏大学20多名中外大学生来到官塘桥街道,在当地居民指导下学习包粽子,体验缝制香囊、描画彩蛋等民俗,在快乐体验中感受端午传统文化。

陈佳楠 石玉成 摄影报道

端午临仲夏 制作艾草锤

本报讯(李枫)日前,在一场“端午临仲夏 艾草飘香”活动中,宝塔路街道的老年居民学习制作艾草锤,增加养生保健意识,锻炼动手能力。工作人员向居民们详细介绍艾草锤的功效、讲解艾草锤的制作方法。居民们将艾草叶包裹在布包中,用细绳扎紧,制成一个个精致的艾草锤。参加活动的施阿姨还帮阿姨敲敲后背,她说:“这个艾草锤头比木质的柔软,敲在背上真舒服。”在制作过程中,居民们互相学习,氛围融洽。



保护环境 从我做起

日前,中华路小学联合江苏大学志愿者开展“保护环境 从我做起”活动。大学生志愿者们带着小学生通过水的酸碱度检测实验、绘制环保主题手抄报等形式,学习环境知识,增强资源节约和环保的意识。

李同庆 石玉成 摄影报道

以“廉”教育筑牢“廉”防线

蒋捷 邱雯慧 徐梦蕾
黄娟娟 曹文钦 润轩

端午节前后,润州各街道、社区利用节日活动加强廉洁教育,促使党员干部明纪、畏纪、守纪,以“廉”教育绘“廉”画卷。

七里甸街道四圩社区各党支部利用每月主题党日,组织党员干部深入学习《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》等书籍和论述,切实抓好党员干部思想教育,让纪律教育成为必修课。社区各党支部书记上好廉政专题党课,进一步筑牢广大党员干部廉洁从政的思想防线,引导党员干部切实增强党性修养和廉洁意识。社区党委、纪委用好党纪国法案例“活教材”。端午前后,进一步通过警示案例“用身边人

教育身边人、用身边事警示身边人”的方式,不断强化警示教育。为进一步提升全体党员干部的党性修养,社区党委近期还组织党员干部到苏南新四军廉政教育馆参观学习,帮助党员干部筑牢廉洁自律防线,做到洁身自好、警钟长鸣。

近日,宝塔路街道凤鸣新村社区联合润州区财政局组织党员干部前往和平路街道新金江社区廉政文化长廊,开展“共建促发展 同频树清廉”活动。在廉政文化长廊展厅,丰富的图片和文字给人强烈警示和深刻启迪。一张张廉政语录警示党员干部要廉洁自律,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。党员们纷纷表示,要始终保持清正廉洁的政治本色,坚守廉洁自律底线,以务实态度、廉洁作风投身社区工作中。

和平路街道三茅宫第一社区则组织党员前往淮安周恩来纪念馆开展“强党性 正作风”廉政教育活动。党员们在讲解员带领下参观,仔细观看周总理生前物品及资料,了解周总理为党和人民事业不懈奋斗的光辉一生,真切地感受周总理鞠躬尽瘁、廉洁奉公、一心为民的精神。在周总理铜像前,大家重温入党誓词,在铿锵有力的誓言中坚定理想信念。

近日,金山街道杨家门社区组织部分党员和少数民族居民走进苏州平江历史文化街区和苏州革命博物馆,感受红色文化。一行人聆听革命先烈的英勇事迹,感受平江历史文化街区的独特魅力,参观苏州革命博物馆所展示的珍贵历史文物,学习先烈在革命岁月里廉洁自律、永葆初心的精神,传承好红色基因。

做好“引育用留”文章激发人才新活力

本报讯(刘华兆 记者 孙晨飞)近日,记者从润州区官塘桥街道了解到,街道今年以来立足实际,通过“街道统筹、部门联动、资源共享”保障人才“引得来、留得住、用得好”,为全区实现高质量发展汇聚官塘力量。

官塘桥街道党工委将人才引进与产业园区年度绩效考核挂钩,充分发挥绩效考核“指挥棒”作用,助力数字经济、智能制造产业集聚。进一步优化由组织部门牵头、街道班子成员统筹、职能部门配合、人才工作专员服务的四级“立体式”人才共管服务体系。聘请第三方机构审查、评估现有

人才项目,完善人才项目从申报到落地全周期流程,实现项目落地服务考核系统化。

街道聚焦乡村振兴产业发展,引进一批农业生态领域人才,通过党建共建,探索“支部共建+电商孵化+产销基地”的帮扶模式,建立销售供应链,帮助种植户、村民线上线下销售大米、果蔬等农产品。安排农业人才与农户点对点技术培训,利用秸秆、牛粪等农业废弃物和非金属类尾矿,研发新型矿基生物炭和有机肥,减少农业废弃物数十万吨,提高农作物安全,保障了村民的“钱袋子”,也保障了“菜篮子”安全。

聚焦服务高层次人才,街道定期走访慰问,搜集企业急难愁盼人才需求清单,有诉求、接诉即办,及时将“需求单”转为“成效单”。成立欧美同学会创新创业实践基地、网络直播行业创业指导中心,引导海外人才关注重点片区建设,打造国际化合作交流平台。引导数字人才当好建设网络强国、数字中国、智慧社会的生力军,积极投身数字经济引领区发展。通过村社三方联动、“党员志愿者+社会工作者+青年志愿者”三员协作,为辖区人才子女提供优质的托管子女的服务,强化人才关切,解决人才后顾之忧。

编纂社区志 留住乡情乡愁

本报讯(润萱)为贯彻落实市、区对“镇村志编纂文化工程”的要求,扎实推动编纂工作落地落实,近日,七里甸街道举行第一阶段街道志书编纂工作会议暨《光华里方路社区志》编纂工作启动仪式。

会议号召居民共同为社区志书的编纂贡献智慧和力量。开展社区志编纂工作,旨在通过整理、收集和记录社区的历史、文化、经济等方面的资料,建立完整、系统的社区档案,为后人提供宝贵的参考资料。社区志不仅是纸面上的文字,更是大家共同的文化遗产。

会议指出,要全面、真实、客观地反映社区的发展历程和现状,以高标准、高质量、高效率推进编纂工作。要讲究方法,加强领导,落实责任,在编纂过程中凝聚工作合力,借鉴成功经验,探索符合社区实际的编纂方法和手段。编纂团队要牢固树立“一盘棋”意识,主动协调、及时解决编写中遇到的重点难点问题。要注重质量,体现情怀,突出特色,深入挖掘社区历史文化底蕴,突出特色亮点,展现社区独特魅力和地域风采,真正把社区志打造成对外宣传、展现形象的“伴手礼”,留住游子乡情乡愁、追思故土的“枕边书”。



守护舌尖安全 共享健康生活

日前,江苏大学食品学院志愿者来到金山街道开展“守护舌尖安全 共享健康生活”活动。志愿者为居民演示讲解检测蔬菜农药残留的方法,宣讲食品安全知识,守护市民“舌尖上的安全”。

姚丹 石玉成 摄影报道



护眼护眼 健康成长

日前,金山湖小学开展“护眼护眼 健康成长”活动,志愿者通过眼球模型讲解、趣味游戏体验、眼保健操指导等形式,带着小学生学习护眼知识,从小养成用眼好习惯。

石玉成 摄影报道